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Άγιος Νικήτας Αρχιεπίσκοπος Χαλκηδόνας

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/1764/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 28 Μαΐου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 30/1/2011 3:45:00 μμ



Βιογραφία

Ο Άγιος Νικήτας, ο Ομολογητής, είναι άγνωστος στους Συναξαριστές και τα Μηναία. Το
όνομά του αναφέρεται στους τέσσερις Λαυριωτικούς Κώδικες Δ 39, Θ 87, Δ 36 και Ω 147, με
Ακολουθία αυτού.

Από την Ακολουθία του μαθαίνουμε ότι  ο Άγιος Νικήτας ήταν Επίσκοπος Χαλκηδόνος,
μεταξύ  των  ετών  726  και  775  μ.Χ.  και  έζησε  κατά  τους  χρόνους  της  εικονομαχίας.
Αναδείχθηκε Ομολογητής για τους υπέρ των ιερών εικόνων αγώνες του, μαζί με άλλους δύο
άγνωστους ομολογητές, και μάλιστα συγγενείς του, τον Νικήτα και τον Ιγνάτιο. Ενδέχεται
μάλιστα να παραιτήθηκε από τον επισκοπικό θρόνο της Χαλκηδόνος και να αποσύρθηκε σε
κάποια μονή της Παλαιστίνης, για να επιδοθεί αποκλειστικά σε ασκητικούς αγώνες.

Ο Άγιος Νικήτας κοιμήθηκε με ειρήνη.

Στα βορειοδυτικά του νησιού της  Λευκάδας  υπάρχει  ένα πασίγνωστο θέρετρο,  ο  Αη-
Νικήτας που οφείλει το όνομα του στον Άγιο Νικήτα, Αρχιεπίσκοπο Χαλκηδόνος. Σύμφωνα
με την παράδοση, στο σημείο που βρίσκεται σήμερα ο ναός του Αγίου, παλιότερα υπήρχαν
βράχια. Εκεί βρέθηκε κατά τρόπο θαυμαστό μια εικόνα που παριστούσε κάποιον Άγιο,
επίσκοπο όπως έδειχνε η αμφίεσή του, και έφερε την επιγραφή «Άγιος Νικήτας». Όταν
πήγαν  την  εικόνα  στον  Μητροπολίτη  του  νησιού,  εκείνος  δεν  ήξερε  για  ποιόν  Άγιο
επρόκειτο. Ο μόνος Άγιος Νικήτας που γνώριζε από τα αγιολόγια ήταν μάρτυρας και όχι
επίσκοπος.  Ήρθε λοιπόν  σε  επικοινωνία  με  μονές  του Αγίου Όρους,  όπου βρίσκονται
λεπτομερέστεροι κατάλογοι με τα ονόματα των Αγίων, και από εκεί έμαθε ότι επρόκειτο για
τον Άγιο Νικήτα, Αρχιεπίσκοπο Χαλκηδόνος.



Λειτουργικά κείμενα

Μεγαλυνάριον
Τό Λευκάδος νήσου κλέος λαμπρόν, καί τῆς Ἐκκλησίας, τήν κρηπίδα καί ὀφθαλμόν, καί τῆς
ἐπωνύμου αὐτοῦ κώμης σωτῆρα, Νικήταν Ἱεράρχην πάντες ὑμνήσωμεν.
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των εν Λευκάδι Αγίων1.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
Agio Oros (Athos)2.
Ιερά Μητρόπολη Λευκάδος και Ιθάκης3.
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